



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00  
Суббота, воскресенье 12.00-20.00  
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>  
<http://vk.com/vounb>  
e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)  
+7 (473) 255-05-91



# Коммуна

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся

№ 236 (16910)

7 ОКТЯБРЯ 1976 г., ЧЕТВЕРГ

Цена 2 копейки

## ВЫПОЛНЕНИЕ ПОВЫШЕННЫХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ ПО ПРОДАЖЕ СВЕКЛЫ— УДАРНЫЙ ФРОНТ СЕГОДНЯШНЕГО ДНЯ

Вчера в «Коммуне» опубликовано обращение областного комитета партии, облисполкома, областного совета профсоюзов и обкома ВЛКСМ ко всем труженикам области с призывом завершить колхоз сахарной свеклы не позднее 25 октября, а ее вывозку на свеклоприемные пункты — не позднее 5 ноября и обеспечить выполнение повышенных социалистических обязательств каждого района, каждого колхоза и совхоза, каждого звено и свекловоду.

Обращение напоминает, что в нынешнем году область должна продать государству не менее 5 миллионов 200 тысяч тонн сахарных корней, или на 1 миллион больше от установленного плана закупок. На свеклоприемные пункты уже доставлено более 2 миллионов тонн свеклы. Это хороший старт. Но впереди еще огромный объем работы.

Надо отдать должное нашим свекловодам: они выдали хороший урожай белых корней, который полностью обеспечивает выполнение повышенных социалистических обязательств. Но для этого нужно взять с земли весь урожай до последнего корня, вывезти его на свеклоприемные пункты или же обеспечить полную сохранность в кагатах на полях.

Задача эта не из легких, и к ее решению нельзя подходить с позиций шапкозадирства. Нужны конкретика, дисциплина и организованность на всех участках свекловодческого конвейера, повсеместный поиск и использование имеющихся резервов, умение и добровольность в труде каждого, кто причастен к уборке и вывозке урожая. Этому более необходимо, что проворной, проведенной обкомом партии и облисполкомом на уборке свеклы, во многих хозяйствах вскрыты серьезные недостатки и упущения.

Главный вопрос — это вопрос об устранении всех и всяческих потерь при уборке свеклы, при ее транспортировке и хранении. Между тем в ряде хозяйств Таловского, Бутурлинского и других районов много свеклы после комбайнов остается в земле.

Нерадивость отдельных комбайнеров приводит к тому, что из-за плохой регулировки агрегат корни перерезаются почти пополам: макушка идет в тележку, а хвост, иногда до 10 сантиметров, в поперечнике, остается лежать в земле. Такие случаи вскрыты, например, в таловском колхозе имени Платникова, где до 15 процентов урожая остается в земле.

Это вопиющая беззодженность, если не преступление. Ведь даже один центнер потерь на гектаре — это всего лишь чуть больше 200 корней — в масштабах области составляет

25 тысяч тонн продукции. Между тем сейчас даже в благополучных хозяйствах, как установлено опытным путем, теряется на гектаре до 2 тонн корней.

Вот почему обком партии и облисполком рекомендуют перепахивать убранные поля, используя для этой цели плоскорезы, свекловодческие комбайны, усиленные культиваторы с долотами и, как единственный случай, плуги без отвалов. Надо, чтобы убранные поля принимались не чистоту уборки, соответствующую комбайнам и агрегатам.

Другим каналом потерь является неправильное хранение накопленной свеклы на плантациях. Во многих хозяйствах Лисинского, Павловского, Аникинского и других районов выполненные корни не загружаются, как это положено по инструкциям, а укладываются в так называемые «гребешки», в которых создаются идеальные условия для интенсивной подушки свеклы и потерять веса и сахара. Нетрудно представить себе, во что обходится такое хранение свеклы, если учсть, что сейчас на плантациях лежит миллионы тонн выкопанных корней.

Такой разрыв между колхозом и вывозкой образовался главным образом по причине совершенства неудовлетворительного использования транспорта. По причине очень плохой организации ночной вывозки свеклы. Руководители хозяйств нередко сетуют, что часть автомашин, присланных на вывозку свеклы, находится в неисправном состоянии. При этом не используются местные возможности для ввода этих машин в строй. И уж совсем трудно понять, почему водители с ногодных машин не привлекаются для работы на действующих автомобилях во вторую смену.

В связи с тем, что машины работают в вывозке в одну смену, свеклоприемные пункты не всегда высыпают на взвешивание обработанные.

Поэтому на вывозке допускаются большие простои в омынках разгрузки, теряется дорогое время, снижается эффективность использования транспорта. А ведь эти потери можно избежать за счет лучшей организации труда.

И здесь нужно указать еще на один недостаток в организациях вывозки свеклы. Как правило, заводы отправляют не свеженакопленные корни, а те, что уже полежали на плантациях и значительно утратили свою массу. При таком порядке искусственно создаются условия для подсыпывания свеклы, потерей ее веса, что совершенно недопустимо.

Свекловодческая страна сейчас вступила в решающую стадию. Поэтому руководителям хозяйств, специалистам, партийным, профсоюзным и комсомольским организациям еще и еще раз необходимо тщательным образом разобраться с ходом выполнения принятых социалистических

обязательств по продаже свеклы государству, в каждом хозяйстве, районе, принять все меры для использования дополнительных резервов с целью перекрытия обязательств, ликвидации всех кампаний потерь первичного урожая.

Время не ждет. Оно настоятельно требует выполнения, начинаясь в труде на свеклоприемных пунктах, более производительно использовать технику, изучить организацию труда.

Однако главным остается работа с людьми, заработка с созданием всем участникам свекловодческого конвейера условий для высокопроизводительного труда и отдыха. Решающая роль здесь принадлежит организации социалистического соревнования, его гласности, оперативному распространению опыта передовиков. Надо поставить дело таким образом, чтобы имена героев уборки и вывозки сахарной свеклы были известны всем. Средства массовой информации, наглядной агитации, устной пропаганды — все должно быть привлечено к решению этой задачи. С другой стороны — нельзя оставлять в тени браконьеров и рвачей, безответственность и бесконтрольность, нерадивых работников.

А также случаи пока, к сожалению, нередки. Встречаются они на всем пути свекловодческого конвейера. Так, например, проверкой были установлены случаи обмана колхозов и государства при приемке свеклы на сахарных заводах. Самым распространенным приемом такого рода является необоснованное завышение загрязненности корней. Например, выборочная проверка двух автомашин на Бахчуринском свеклопромышленном пункте показала, что приемчики завышали загрязненность почти в два раза. Это антигосударственная практика должна встречать решительное осуждение.

Расчеты показывают, что у нас есть все возможности не только выполнить, но и превзойти социалистические обязательства по продаже свеклы государству. Но для этого необходимо в оставшемся дне хорошо поработать всем: механизаторам и свекловодчикам на плантациях, водителям автомашин и работникам свеклоприемных пунктов, рабочим и инженерам сахарных заводов, рабочим и служащим шефствующих организаций и сферы обслуживания. Нужно повысить активность и действенность в работе постов депутатов и народных контролеров, всего партийного и советского актива. Именно к этому нас призывают в своем обращении глава КПСС, облисполком, областной совет профсоюзов и обком ВЛКСМ. И этот запотешственный выполнения трудящимися области повышенных социалистических обязательств по продаже государству 5 миллионов 200 тысяч тонн свеклы, уроками первого года десятой пятилетки.

## СВЕРХ ПЛАНА ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЯ

Коллективы предприятий управления «Воронежэнерго» сверх девяностомилетнего плана выработали 9 миллионов киловатт-часов электроэнергии. При этом сэкономлено 1830 тонн условного топлива.

### ОГНЕУПОРЫ

1500 тонн различных огнеупорных изделий дополнительно к трехквартальному плану выпустил коллектив Семилукского завода кирзовского завода. В авангарде соревнования идут слесари Героя Социалистического труда В. Криккова, Т. Еремеева, прессовщица Р. Кулакова, машинист экскаватора Д. Федосова.

### ГРУЗЫ

Железнодорожники станции Придacha в течение третьего квартала сверх плана выгрузили более 49 тысяч тонн народнохозяйственных грузов.

За счет увеличения стапнагрузки и снижения простое вагонов, для дополнительной погрузки народнохозяйственных грузов вы свобождено 2385 вагонов.

Высоких успехов в труде добились: смена маневрового диспетчера Н. Серебренникова, оператор Н. Прокорова, сопоставитель А. Батурина.

### ВСЕ ДЛЯ БЛАГА И СЧАСТЬЯ

С большим вниманием и интересом прочитал в «Правде» интервью, которое Л. И. Брежнев дал обозревателю телевизионной компании «Франс ТВ-1» Иву Мурзину. Генеральный секретарь нашей партии обстоятельно, аргументированно ответил вопросы, касающиеся самых разных сторон деятельности партии и государства.

Для нас, простых советских людей, нет большего счастья, чем жить и работать в мирной обстановке. И я не скрываю радости по поводу того, что в своем интервью Леонид Ильинский подчеркнул, что одной из главных задач руководителей Коммунистической партии и Советского государства является забота об обеспечении мира, о дальнейшем развитии сотрудничества между странами с различными системами.

Б. БОГДАНОВ,

инженер воронежского опытного завода «Эталон».

Светлые чувства, радостные, добрые мысли вызвали у меня интервью Леонида Ильинского. Он сказал, что партия успешно осуществляет на практике выработанный XXV съездом КПСС курс, направленный на дальнейшее повышение материального и культурного уровня жизни людей, улучшение условий их труда и быта, что наше Родине успешно движется по пути коммунистического созидания.

Общественность Европы, всегда морально разделявшая в труде доблестных советских людей, созидающих, желающих создать, жить в мире и дружбе.

А. АСОНОВ,  
секретарь парткома  
Воронежского пединститута.

Вместе мы работаем формовщиками на заводе «Воронежсельмашина», вместе на политических занятиях знакомимся с интервью Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева. Нам, рабочим, особенно радостно сознавать, что наша страна верно идет намеченным курсом и что программа коммунистического строительства, принятая XXV съездом партии, успешно реализуется в жизни. Объем индустриальной продукции стал выше, чем в 1975 году. Это заслуга Л. И. Брежнева, за пятнадцать лет СССР намечено увеличить на 36 процентов. Это требует от каждого из нас еще более добровольского отношения к своим рабочим обязанностям. Мы, например, скоро завершим задание первого года, а пятнадцать в целом выполним за четыре года, что наше Родине.

Высокопроизводительно, с отличным качеством трудится бригада арматурщиков треста № 6 «Стройдеталь», которой руководит Николай Михайлович Мельников. Любые задания по плечу дружному коллектиvu. Пример, как всегда, показывает бригадир — кавалер ордена Ленина и других трудовых наград — Н. М. Мельников.

Фото М. Евстратова.

## ГЕРОИ СВЕКОЛЬНОЙ СТРАДЫ ОСТРОГОЖСКИЙ РАЙОН

Механизатор колхоза имени Ильича, Герой Социалистического Труда Василий Борисович Буминов на свеклоблокните КС-6 убрал 160 гектаров сахарной свеклы. Дневная производительность агрегата в оставшемся дне хорошо поработать всем: механизаторам и свекловодчикам на плантациях, водителям автомашин и работникам свеклоприемных пунктов, рабочим и инженерам сахарных заводов, рабочим и служащим шефствующих организаций и сферы обслуживания. Нужно повысить активность и действенность в работе постов депутатов и народных контролеров, всего партийного и советского актива. Именно к этому нас призывают в своем обращении глава КПСС, облисполком, областной совет профсоюзов и обком ВЛКСМ. И этот запотешственный выполнения трудящимися области повышенных социалистических обязательств по продаже государству 5 миллионов 200 тысяч тонн свеклы, уроками первого года десятой пятилетки.

Механизированное свекловодческое звено Петра Дмитриевича Рязанова из этого же колхоза 4 октября закончило конку сахарной свеклы. С каждого гектара

расположено по 320 центнеров.

### КАЛАЧЕЕВСКИЙ РАЙОН

Свеклоуборочный агрегат в составе Петра Афанасьевича Савченко и Василия Тимофеевича Великотопова из колхоза «Красное знамя» комбайном КСГ-ЗА с начала стадии выконал сладкие корни на площади 86 гектаров.

### ТАЛОВСКИЙ РАЙОН

В колхозе «Знамя Октября» звено Александра Смирнова и Бориса Баранова в составе десяти человек завершило конку сахарной свеклы на 90 гектарах и подготовило к вывозке 25,2 тысячи центнеров.

Механизатор Иван Кузьмич Филатов из этого же колхоза комбайном КС-3 убрал 75 гектаров. Средняя выработка в день — четыре гектара.

### ПО МЕТОДУ «КОЕ-КАК»

Когда мы подъехали на свеклопланцию, видели технику, хорошо работающую в уборке — транспортные колхозы имени Солженицына, имени Ильича, имени Чапаева, «Советская Россия» и других.

Свекловодческая страна сейчас вступила в решающую стадию. Поэтому руководителям хозяйств, специалистам, партийным, профсоюзным и комсомольским организациям еще и еще раз необходимо тщательным образом разобраться с ходом выполнения принятых социалистических

обязательств по продаже свеклы в 25 октября.

Ильинский, Герой Социалистического Труда, Артемий Сидоров, секретарь парткома колхоза имени Ильинского, рассказал, что в оставшемся дне хорошо поработать всем: механизаторам и свекловодчикам на плантациях, водителям автомашин и работникам свеклоприемных пунктов, рабочим и инженерам сахарных заводов, рабочим и служащим шефствующих организаций и сферы обслуживания. Нужно повысить активность и действенность в работе постов депутатов и народных контролеров, всего партийного и советского актива. Именно к этому нас призывают в своем обращении глава КПСС, облисполком, областной совет профсоюзов и обком ВЛКСМ. И этот запотешственный выполнения трудящимися области повышенных социалистических обязательств по продаже государству 5 миллионов 200 тысяч тонн свеклы, уроками первого года десятой пятилетки.

Механизаторы комбайнов, которые находятся в очередном отпуске, должны вернуться в рабочую обстановку. Сначала делаются текущий ремонт, затем — капитальный.

Руководство колхоза «Красное знамя» включило в планы на 1977 год работы по восстановлению механизаторов.

При этом необходимо учесть, что в 1976 году в колхозе «Красное знамя» было 150 механизаторов.

Все механизаторы, кроме 150, должны вернуться в рабочую обстановку.

Все механизаторы, кроме 150, должны вернуться в рабочую обстановку.

Все механизаторы, кроме 150, должны вернуться в рабочую обстановку.

Все механизаторы, кроме 150, должны вернуться в рабочую обстановку.

Все механизаторы, кроме 150, должны вернуться в рабочую обстановку.

Все механизаторы, кроме 150, должны вернуться в рабочую обстановку.

Все механизаторы, кроме 150, должны вернуться в рабочую обстановку.

Все механизаторы, кроме 150, должны вернуться в рабочую обстановку.

Все механизаторы, кроме 150, должны вернуться в рабочую обстановку.

Все механизаторы, кроме 150, должны вернуться в рабочую обстановку.

Все механизаторы, кроме 150, должны вернуться в рабочую обстановку.

Все механизаторы, кроме 150, должны вернуться в рабочую обстановку.

Все механизаторы, кроме 150, должны вернуться в рабочую обстановку.

Все механизаторы, кроме 150, должны вернуться в рабочую обстановку.

Все механизаторы, кроме 150, должны вернуться в рабочую обстановку.

Все механизаторы, кроме 150, должны вернуться в рабочую обстановку.

Все механизаторы, кроме 150, должны вернуться в рабочую обстановку.

Все механизаторы, кроме 150, должны вернуться в рабочую обстановку.

Все механизаторы, кроме 150, должны вернуться в рабочую обстановку.

Все механизаторы, кроме 150, должны вернуться в рабочую обстановку.

Все механизаторы, кроме 150, должны вернуться в рабочую обстановку.

Все механизаторы, кроме 150, должны вернуться в рабочую обстановку.

Все механизаторы, кроме 150, должны вернуться в рабочую обстановку.

Все механизаторы, кроме 150, должны вернуться в рабочую обстановку.

Все механизаторы, кроме 150, должны вернуться в рабочую обстановку.

Все механизаторы, кроме 150, должны вернуться в рабочую обстановку.

Все механизаторы, кроме 150, должны вернуться в рабочую обстановку.

Все механизаторы, кроме 150, должны вернуться в рабочую обстановку.

Все механизаторы, кроме 150, должны вернуться в рабочую обстановку.

Все механизаторы, кроме 150, должны вернуться в рабочую обстановку.

Все механизаторы, кроме 150, должны вернуться в рабочую обстановку.

Все механизаторы, кроме 150, должны вернуться в рабочую обстановку.

Все механизаторы, кроме 150, должны вернуться в рабочую обстановку.

Все механизаторы, кроме 150, должны вернуться в рабочую обстановку.

Все механизаторы, кроме 150, должны вернуться в рабочую обстановку.

Все механизаторы, кроме 150, должны вернуться в рабочую обстановку.

Все механизаторы, кроме 150, должны вернуться в рабочую обстановку.

Все механизаторы, кроме 150, должны вернуться в рабочую обстановку.

Все механизаторы, кроме 150, должны вернуться в рабочую обстановку.





